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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 25.10.2017 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage des Stadtrates Sten Meerheim (Fraktion DIE LINKE) zum Thema 

Migration 
  
 
 
 

1. Wie viele Menschen mit Migrationshintergrund leben gegenwärtig in Halle (Saale)? 
(Bitte tabellarisch aufschlüsseln nach Herkunft, Geschlecht, Alter und 
Aufenthaltsstatus) 
 

2. Wie viele Frauen mit Migrationshintergrund leben gegenwärtig im Frauenhaus?  
2.1. Wie viele davon mit Kind(ern)?  

 
3. Wie viele UMA befinden sich gegenwärtig in Betreuung der Stadt?  

 
 
gez. Sten Meerheim 
Stadtrat 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2017/03449 
Datum:   04.10.2017 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Meerheim, Sten 
Plandatum:     
   



   

 

 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)                         16.Oktober 2017 
Geschäftsbereich 
Finanzen und Personal 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 25.10.2017 
Anfrage des Stadtrates Sten Meerheim (Fraktion DIE LINKE) zum Thema Migration 
Vorlagen-Nummer: VI/2017/03449 
TOP: 10.7 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie viele Menschen mit Migrationshintergrund leben gegenwärtig in Halle (Saale)? 

(Bitte tabellarisch aufschlüsseln nach Herkunft, Geschlecht, Alter und 
Aufenthaltsstatus) 

 
Aufenthaltsstatus - aufhältige Ausländer am 31.12.2016

Quelle: Stadt Halle (Saale)

Aufenthaltsstatus aufhältige Ausländer am 31.12.2016

Daueraufenthaltsrecht

Niederlassungserlaubnis 2 765

unbefristete Aufenthaltserlaubnis (Altrecht)  237

gesamt 3 002

Befristetes Aufenthaltsrecht

Aufenthaltserlaubnisse 8 332

Anträge (Erlaubnis-Fiktion)  500

gesamt 8 832

EU-Aufenthaltsrecht

Bescheinigung nach FreizügG/EU  154

EU-Recht (Altrecht)  3

AufenthG/EWG (Altrecht)  155

freizügigkeitsberechtigte EU-Bürger ohne erfassten Status 4 107

gesamt 4 419

Duldungen  538

Aufenthaltsgestattungen und BüMA*  (Asyl) 1 234

Sonstige / ungeklärte ** 2 204

Insgesamt 20 229

* Bescheinigung über die Meldung als Asylsuchender ab 2015

** im Ausländerzentralregister ohne erfassten Aufenthaltsstatus  
 
 
 
 
 
 
 
 



   

 
Einwohner mit Migrationshintergrund und Hauptwohnsitz nach dem Geburtsland 
sowie ausgewählten Altersgruppen am 31.12.2016 
 
 
► " • " ... aus Gründen des Datenschutzes Nachweis nicht möglich 
 
► "sonstige Staaten" … es wurden alle Staaten, die weniger als 50 Einwohner und in allen 
Altersgruppen weniger 3 Inne hatten, aus Datenschutzgründen zusammengefasst. 
 
► Einwohner der Stadt Halle mit Migrationshintergrund werden immer zum 31.12. eines 
Jahres erfasst (hier also 31.12.2016). Migranten nach Geschlecht, Alter und Herkunft können 
wie gewünscht dargestellt werden, allerdings nicht der Aufenthaltsstatus. Dieser wird nur bei 
Ausländern erfasst, wegen der Vergleichbarkeit wurde auch hier der Stichtag 31.12.2017 
gewählt. 
 
 
 
 

Herkunft nach dem Geburtsland Geschlecht 
Einwohner mit Migrationshintergrund am 31.12.2016 im Alter von ,,, 

bis unter … Jahren 

    0-18 18-65 65 und älter Insgesamt 

475 SYRIEN, ARABISCHE REPUBLIK männlich  746 2 230  26 3 002 

  weiblich  593 1 050  35 1 678 

  Insgesamt 1 339 3 280  61 4 680 

160 RUSSISCHE FÖDERATION männlich  39  441  83  563 

  weiblich  34  649  152  835 

  Insgesamt  73 1 090  235 1 398 

154 RUMÄNIEN männlich  151  580  4  735 

  weiblich  151  316  5  472 

  Insgesamt  302  896  9 1 207 

152 POLEN männlich  27  392  47  466 

  weiblich  17  356  38  411 

  Insgesamt  44  748  85  877 

432 VIETNAM männlich  12  343  5  360 

  weiblich  13  417  6  436 

  Insgesamt  25  760  11  796 

163 TÜRKEI männlich  34  405  12  451 

  weiblich  26  267  6  299 

  Insgesamt  60  672  18  750 

166 UKRAINE männlich  15  219  60  294 

  weiblich  17  306  102  425 

  Insgesamt  32  525  162  719 

438 IRAK männlich  25  327  13  365 

  weiblich  24  169  9  202 

  Insgesamt  49  496  22  567 

159 SOWJETUNION männlich  17  193  30  240 

  weiblich  12  261  46  319 

  Insgesamt  29  454  76  559 

444 KASACHSTAN männlich  7  225  19  251 

  weiblich  11  258  36  305 

  Insgesamt  18  483  55  556 

165 UNGARN männlich  19  230  69  318 

  weiblich  20  113  17  150 

  Insgesamt  39  343  86  468 

125 BULGARIEN männlich  32  187  24  243 

  weiblich  32  155  20  207 

  Insgesamt  64  342  44  450 

423 AFGHANISTAN männlich •  222 •  308 

  weiblich •  84 •  113 

  Insgesamt  110  306  5  421 

436 INDIEN männlich •  220 •  232 

  weiblich •  107 •  122 



   

  Insgesamt •  327 •  354 

439 IRAN, ISLAMISCHE REPUBLIK männlich •  155 •  187 

  weiblich •  120 •  154 

  Insgesamt •  275 •  341 

479 CHINA EINSCHL. TIBET männlich  5  114  0  119 

      

  weiblich  4  160  0  164 

  Insgesamt  9  274  0  283 

137 ITALIEN männlich  20  138  7  165 

  weiblich  12  87  6  105 

  Insgesamt  32  225  13  270 

224 ERITREA männlich •  178 •  195 

  weiblich •  42 •  45 

  Insgesamt •  220 •  240 

232 NIGERIA männlich •  139 •  143 

  weiblich •  59 •  63 

  Insgesamt •  198 •  206 

138 JUGOSLAWIEN männlich  15  98  6  119 

  weiblich  8  66  3  77 

  Insgesamt  23  164  9  196 

130 KROATIEN männlich •  46 •  91 

  weiblich •  51 •  87 

  Insgesamt •  97 •  178 

151 ÖSTERREICH männlich  7  42  42  91 

  weiblich  9  30  41  80 

  Insgesamt  16  72  83  171 

273 SOMALIA männlich •  89 •  109 

  weiblich •  59 •  60 

  Insgesamt •  148 •  169 

229 BENIN männlich •  134 •  136 

  weiblich •  29 •  30 

  Insgesamt •  163 •  166 

164 TSCHECHISCHE REPUBLIK männlich  12  51  4  67 

  weiblich  12  78  9  99 

  Insgesamt  24  129  13  166 

134 GRIECHENLAND männlich  11  88  6  105 

  weiblich  6  48  3  57 

  Insgesamt  17  136  9  162 

153 PORTUGAL männlich  7  110  3  120 

  weiblich  4  37  0  41 

  Insgesamt  11  147  3  161 

161 SPANIEN männlich •  45 •  66 

  weiblich •  43 •  74 

  Insgesamt •  88 •  140 

252 MAROKKO männlich •  91 •  95 

  weiblich •  41 •  45 

  Insgesamt •  132 •  140 

259 GUINEA-BISSAU männlich •  113 •  118 

  weiblich •  17 •  20 

  Insgesamt •  130 •  138 

129 FRANKREICH EINSCHL. KORSIKA männlich  7  51  10  68 

  weiblich  4  52  14  70 

  Insgesamt  11  103  24  138 

467 KOREA, REPUBLIK männlich •  54 •  55 

  weiblich •  71 •  74 

  Insgesamt •  125 •  129 

461 PAKISTAN männlich •  89 •  101 

  weiblich •  20 •  26 

  Insgesamt •  109 •  127 

122 BOSNIEN UND HERZEGOWINA männlich •  68 •  74 

  weiblich •  48 •  51 

  Insgesamt  4  116  5  125 

368 USA männlich  4  60  3  67 

  weiblich  3  51  4  58 

  Insgesamt  7  111  7  125 



   

255 NIGER männlich • • •  106 

  weiblich • • •  16 

  Insgesamt • • •  122 

437 INDONESIEN EINSCHL. IRIAN 
JAYA männlich •  46 •  47 

  weiblich •  72 •  74 

  Insgesamt •  118 •  121 

287 ÄGYPTEN männlich  11  55  3  69 

  weiblich  15  31  0  46 

  Insgesamt  26  86  3  115 

132 SERBIEN UND MONTENEGRO männlich •  74 •  81 

  weiblich •  26 •  33 

  Insgesamt  9  100  5  114 

121 ALBANIEN männlich •  49 •  57 

  weiblich •  42 •  51 

  Insgesamt •  91 •  108 

150 KOSOVO männlich •  61 •  69 

  weiblich •  31 •  39 

  Insgesamt •  92 •  108 

258 BURKINA FASO männlich  0  92  0  92 

  weiblich  0  8  0  8 

  Insgesamt  0  100  0  100 

422 ARMENIEN männlich • 48 • 52 

  weiblich • 39 • 45 

  Insgesamt 7 87 3 97 

133 SERBIEN (einschl. Kosovo) männlich • 43 • 57 

  weiblich • 27 • 35 

  Insgesamt 17 70 5 92 

442 JAPAN männlich • 38 • 42 

  weiblich • 43 • 46 

 
Insgesamt • 81 • 88 

155 SLOWAKEI männlich • 27 • 30 

  weiblich • 51 • 57 

 
Insgesamt 5 78 4 87 

425 ASERBAIDSCHAN männlich • 36 • 45 

  weiblich • 32 • 38 

 
Insgesamt 3 68 12 83 

477 USBEKISTAN männlich • 33 • 39 

  weiblich • 34 • 42 

 
Insgesamt 4 67 10 81 

158 SCHWEIZ männlich 5 29 4 38 

  weiblich 4 25 10 39 

 
Insgesamt 9 54 14 77 

421 JEMEN männlich 5 51 0 56 

  weiblich 0 21 0 21 

 
Insgesamt 5 72 0 77 

168 GROSSBRITANNIEN UND 
NORDIRLAND männlich • 37 • 45 

  weiblich • 24 • 28 

 
Insgesamt 8 61 4 73 

169 WEISSRUSSLAND (BELARUS) männlich • 11 • 22 

  weiblich • 39 • 49 

 
Insgesamt 4 50 17 71 

146 MOLDAU männlich • 24 • 28 

  weiblich • 27 • 40 

 
Insgesamt • 51 • 68 

148 NIEDERLANDE männlich • 34 • 41 

  weiblich • 11 • 23 

 
Insgesamt 7 45 12 64 

351 KUBA männlich • 41 • 42 

  weiblich • 18 • 21 

 
Insgesamt • 59 • 63 

451 LIBANON männlich • 23 • 30 

  weiblich • 10 • 21 
 
 
 Insgesamt 14 33 4 51 



   

sonstige Staaten männlich 2 162 1 840  56 4 058 

  weiblich 1 979 1 210  61 3 250 

  Insgesamt 4 141 3 050  117 7 308 

 
männlich 3 699 10 965  601 15 265 

 
weiblich 3 241 7 553  682 11 476 

Einwohner mit Migrationshintergrund 
insgesamt Insgesamt 6 940 18 518 1 283 26 741 

 
 

2. Wie viele Frauen mit Migrationshintergrund leben gegenwärtig im Frauenhaus? 
 
Stand 11.10.17: 5 Frauen 
 

2.1. Wie viele davon mit Kind(ern)? 
 
Stand 11.10.17: davon 4 mit Kindern 
 
3. Wie viel UMA befinden sich gegenwärtig in Betreuung der Stadt? 
 
Stand 25.09.17: 143 Personen 
 
 
 
 
 
 
Egbert Geier 
Bürgermeister 
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